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PROCÈS-VERBAL 
 

ASSEMBLÉE GÉNÉRALE 
 
 

Réunion du :  
à : 
Lieu : 

27 octobre 2023 
19h15 
UFR STAPS ORLÉANS (45) 

 

Présidence :  M. Antonio TEIXEIRA, Président de la Ligue Centre-Val de Loire   

 

 

Présents : 
 

Comité de Direction : 
Mme Dominique BOUSSARD 
MM. Antonio TEIXEIRA, JUNGES Stéphane, Patrick BASTGEN, Paul HERRERO, Joël LEBLANC, Daniel 
GIRAUD, Hervé PORTENSEIGNE, Jean-Paul GOUPY, Marc TERMINET (District 18), Philippe GALLÉ (District 
37) et Benoit LAINÉ (District 45) 
 
District 18 :  
Mmes Claudine BRISSEZ et Karine SCALMANA 
MM. Eric BABOIN, Vincent BEAULANDE, Raymond LANGERON et Christophe LIMOGES 
 
District 28 : 
MM. Zakaria DIALLO et Christian FOURNIER 
 
District 36 : 
MM. Frédéric BEAU, Michel BERNARDET, Jacques BREJAUD, Patrick CHAMPAGNAT, Bertrand 
DENORMANDIE, Christian GABET, Michel LAVENU, Jean-Michel MORIN 
 
District 37 :  
MM. Patrick BASTGEN, Jacky BERTHELOT, Alain BLANCO, Christophe BROSSARD, Eric DENIAU, Christian 
GAUTHIER, Jean-Claude MARTINS COIMBRA, Jean-Claude REBOUSSIN, et Maurice VERNEAU 
 
District 41 :  
MM. Jean-Louis DUPONT, Daniel GIRAUD, Francis LYSAKWOSKI, Jean-Claude MOGINOT, Jean-François 
CAUME et Jérôme SEJOURNE 
 
District 45 :  
Mmes Magali DE BONNEFOY et Mariam EL MAOUJOUDI 
MM. Patrick MINON, Michel CASSEGRAIN, Emmanuel FRAT, Tony FRICARD, Jean-Joseph GALEA, 
Christian GIROUX, René GRANDJEAN, Bernard JAHIER, Jean-Marc PHELUT et Guy RENARD 
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Clubs : 
 

Nationaux :  
AVOINE O. CHINON CINAIS (représentant : M. Jacky GULDNER) 
F.C. DE L’OUEST TOURANGEAU 37 (représentant : M. Jean-François FLEURY) 
BLOIS F. 41 (représentant : M. Guy COLLINET) 
BOURGES FOOT 18 (représentant : M. Daniel CHARPY) 
ESPE.S. DU MOULON BOURGES (représentant : M. David BARBOSA) 
US CHATEAUNEUF SUR LOIRE (représentant : M. Serge THOMAS) 
LA BERRICHONNE DE CHÂTEAUROUX (représentant : M. Pascal MORIN) 
F.C. DE MONTLOUIS (représentant : M. Jérôme JAHYER) 
U.S ORLEANS LOIRET FOOTBALL (représentant : M. Christian GAUTHIER) 
SO. ROMORANTIN (représentant : M. Joaquim FERREIRA CAMPOS) 
U.S.M. SARAN (représentant : M. Dominique AMICO) 
ST PRYVÉ ST HILAIRE F.C. (représentant : M. Laurent NAUDINET) 
VIERZON F.C. (représentant : M. Hugues TURPIN) 
VINEUIL SP. (représentant : M. Mickaël LOMET) 
 
Régional 1 :  
J3 SP. AMILLY (représentant : Mme Eric SAUVAGE) 
C’CHARTRES FOOTBALL (représentant : M. Dominique PAJON) 
F.C. DEOLS (représentant : Mme Christine MAUVE) 
F.C. DROUAIS DREUX (représentant : M. Ahmed BELLAHOUEL) 
A.M. DE LUCE (représentant : M. Abary TOURE) 
F.C. ST DOULCHARD (représentant : M. Etienne CHARTON) 
ACP TOURS (représentant : M. Nicolas CLOAREC) 
 
Régional 2 : 
SP.C. AZAY LE RIDEAU / CHEILLE (représentant : M. Pascal BARREAU) 
U.S. DAMPIERRE EN BURLY (représentant : M. Michel MERCADIE) 
JOUE LES TOURS F.C. TOURAINE (représentant : M. Pascal BARREAU) 
U.S. PORTUGAISE DE JOUE LES TOUR (représentant : M. Jacky GULDER) 
U.S. LE BLANC (représentant : M. Alexandre BERNOT) 
S.C. MALESHERBOIS FOOTBALL (représentant : M. Emmanuel ESNAULT) 
U.S. LE POINCONNET (représentant : M. Vincent CHENEAU) 
U.S. MER (représentant : M. Patrick CHEVET) 
LE RICHELAIS FOOT (représentant : M. Bruno LISSOIR) 
ET. BLEUE ST. CYR S/LOIRE (représentant : M. Nicolas CLOAREC) 
F.C. ST GEORGES S/EURE (représentant : Mme Fanny LAVOT) 
STE MLE O.C. ST JEAN BRAYE (représentant : M. Pierre Yves PEDEL) 
ETOILE SPORTIVE TROUY (représentant : M. David BARBOSA) 
 
Régional 3 (POULES A et B) : 
U.S. ARGENTON LE PERCHEREAU (représentant M. Franck MARTIN) 
A.S. DES PORTUGAIS BOURGES (représentant Mme Angélique HUET) 
GAZELEC S. BOURGES (représentant M. Denis SORCELLE) 
ALLIANCE C.S. BUZANCAIS (représentant M. Alain THERET) 
O. PORTUGAIS MEHUN S/YEVRE (représentant : M. Antonio FERNANDES DE ABREU) 
U.S. MONTGIVRAY (représentant : M. Florian GAUTHIER) 
C.AM. MONTRICHARD (représentant : M. Michel BESNARD) 
U.S. MLE OLIVET (représentant Mme Frédérique PAON) 
A.S. CHOUZY-ONZAIN (représentant : M. Gilles LEROUX) 
FOOT SUD 41 (représentant M. Joaquim FERREIRA CAMPOS) 
A.S. ST AMANDOISE ST AMAND MONTROND (représentant M. Alain RENAUDOT) 
A.S. ST GERMAIN DU PUY (représentant M. Frédéric TURPINAT) 
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SP.C. VATAN (représentant M. Jérôme GUILLEMOT) 
F.C. FUSSY ST MARTIN VIGNOUX (représentant M. Dominique MORIN) 
A.C. VILLIERS LES ORMES (représentant M. Jérôme HENRY) 
 
Régional 3 (POULES C et D) : 
U.S. BALGENTIENNE VAL/L BEAUGENCY (représentant : M. Claude MAYER) 
A.F.C. BLOIS 1995 (représentant : M. Abdessamad EL MASSOUS) 
AVANT-GARDE BOIGNY CHECY MARDIE (représentant : M. Jean-Claude MERCIER) 
DAMMARIE FOOT BOIS GUESLIN (représentant : M. Jean-Marc NOVELLA) 
A. CLUB SPORTIF DREUX DE FOOTBALL (représentant : M. Mohamed MANSOURI) 
A.M. EPERNON (représentant : Mme Maryline DERON) 
CTRE EDUC. PHYS. LA FERTE VIDAME (représentant : M. Denis BICHON) 
F.C. ML INGRE (représentant : M. Jacky PEREZ) 
LUISANT A.C. (représentant : M. Thierry BONHOMME) 
AV. ST AMAND LONGPRE (représentant : M. Bernard TESTEAUX) 
ET.S. LA VILLE AUX DAMES (représentant : M. Alexandre BOIREAU) 
F.C. MANDORAIS (représentant : M. Thierry LIPPERT) 
 
Régional 1 et 2 Féminin : 
A.S. CHAILLES CANDE 99 (représentant : M. Patrick CHATENIER) 
C2L FOOT (représentant : M. Eric BABOIN) 
ENT. G.C. TOUVENT CHATEAUROUX (représentant : M. Richard LINDE) 
U.S. CHITENAY CELLETTES (représentant : M. Philippe MANIAGO) 
U.S. CLOYES DROUE (représentant : M. Sandro EDJA) 
JARGEAU ST DENIS F.C. (représentante : Mme Marie-France WESSE) 
R.C. BOUZY LES BORDES (représentant : M. Alain NONNET) 
ENT. NOGENT LE ROI (représentant : M. Arnaud GEUFFROY) 
A.S. SUEVRES (représentant : M. Roger FERREIRA) 
 
Régional 1 Futsal Toshiba : 
ORLEANS FUTSAL (représentant : M. Imad ED DOUKANI) 
ORLEANS METROPOLE ACADEMIE (représentant : M. Chafik KOUCHANE) 
U.S. VENDOME (représentant : M. Mohamed MESSAOUDIA) 
 
Jeunes Masculin et Féminin :  
A.S. CHANCEAUX S/CHOISILLE (représentant : M. Joël COUE) 
ET.S. LOGES ET FORET (représentant : Mme Emilie DELERAT) 
NEUVILLE SP. (représentant : M. Philippe MALLET) 
A. ESCALE F. ORLEANS (représentant : M. José MARINHO SOARES) 
CHER SOLOGNE FOOTBALL (représentant : M. Michel BESNARD) 
ET.S. VILLEBAROU (représentant : M. Patrick CHATENIER) 
 

Excusés : 
 

Comité de Direction : 
MM. Jérémy BEAUJOUAN, Alain DESOEUVRES, Laurent LEGENDRE (District 41), Bruno MARTIN, Marc 
TOUCHET (District 36), Patrick TROYSI (District 28) et Michel REBRIOUX 

 
District 28 : 
MM. Gaëtan BESNIER, Daniel BICHETTE, Philippe BROCHARD, Alain CHAUVEAU, Michel JAMIN et Thierry 
MAIGNE 
 
District 36 : 
MM. François ALEXANDRE, Jean-Marie BIAUNIER et Jean-Claude BONNIN 
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District 37 :  
M. Julien LASSIER 
 
District 41 :  
Mme Isabelle AUBRÉE 
M. Steve CLERC 
 
District 45 :  
MM. Patrick ARRISTY et Laurent TZARICK 
 
Clubs : 
 

Nationaux :  
CHAMBRAY F.C, C.S. MAINVILLIERS FOOTBALL et TOURS F.C. 
 
Régional 1 : 
U.S. MUNICIPALE MONTAGRIS FOOTBALL et F.C. ST JEAN LE BLANC 
 
Régional 2 : 
A.S. CONTRES, CERC. ML POST.SCOL.J FERRY FLEURY et U.S. MONNAIE 
 
Régional 3 (POULES A et B) : 
LOCHES A.C., U.S. YZEURES PREUILLY et E BELLEVILLE BOULLERET SAVIGNY SANCERRE VERDIGNY 
 
 

Régional 3 (POULES C et D) : 
F.C. BEAUVOIR, ENT.S. MAINTENON PIERRES F., A.S. MONTS et C.A. PITHIVIERS 
 
Régional 1 et 2 Féminin : 
A.S. CHAPELLOISE, F.C. BAS BERRY, F.C.O. ST JEAN DE LA RUELLE, F.C. REMOIS ST REMY SUR AVRE, U.S. 
STE SOLANGE, F.A. ST SYMPHORIEN TOURS et AMICALE SPORTIVE DE VERDIGNY 
 
Régional 1 Futsal Toshiba : 
CHATEAUROUX METROPOLE F.C., DREUX FUTSAL CLUB et ASSOCIATION SPORTIVE CULTURELLE 
PITHIVIERS FUTSAL 
 
Jeunes Masculin et Féminin :  
F.C. VAL DE CHER 37, U.S. VALLEE DU LOIR, AM.S. NOGENT LE ROTROU et A.S. SOINGS EN SOLOGNE 
 
 

 

 
 

 
 

« Bonjour à toutes et à tous, 
Monsieur le Président de la Ligue Centre-Val de Loire de Football, Cher Antonio 
Madame et Messieurs les membres du Comité de Direction de la Ligue, 
Mesdames et Messieurs les représentants des clubs de Districts, 
Mesdames et Messieurs les présidents de clubs et leurs représentants, 
Mesdames et Messieurs les salariés de la Ligue 
Mes chers collègues Présidents de Districts, qui ne sont que deux. 
 

INTERVENTION DE M. BENOIT LAINÉ, PRÉSIDENT DU DISTRICT DU LOIRET DE FOOTBALL 
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Je tiens à présenter les absences excusées de Marc TOUCHET et Laurent LEGENDRE qui ont des engagements 
par ailleurs ce soir, engagements pris avant le changement de date de cette Assemblée Générale. En enfin 
Patrick TROYSI qui poursuit sa convalescence et que nous espérons revoir prochainement parmi nous. 
Je vous souhaite, une nouvelle fois, la bienvenue dans le District du Loiret.  

 
Je ne parlerai pas de la saison écoulée puisque le bilan de celle-ci va vous être présenté au cours de cette 
Assemblée Générale. 

 
La saison 2023-2024 a déjà débuté depuis deux mois dans de bonnes conditions.  
Souhaitons que cette saison vous apporte beaucoup de satisfactions sur le plan sportif. Malheureusement de 
graves incidents dus à des énergumènes n’ayant pas leur place autour des terrains sont déjà survenus cette 
saison. 
 
Nous souhaitons tous que l’année 2024 sera riche en satisfactions pour le football français.  
Tout d’abord avec l’Euro 2024, espérons que notre Equipe de France enrichira son palmarès avec un nouveau 
titre. Ensuite aux Jeux Olympiques, nos équipes de France, masculine et féminine vont tout mettre en œuvre 
pour rapporter des médailles. 

 
Je vous remercie de m’avoir écouté et je vous souhaite une bonne assemblée générale. » 
 

 
 
 

« Mesdames et Messieurs, 
 
Bonjour à toutes et à tous, je tiens d’abord à m’excuser auprès de celles et ceux que je n’ai pas pu saluer. 
 
Permettez-moi avant toute chose d’avoir une pensée pour tous nos licenciés (Dirigeants, Dirigeantes, arbitres, 
Joueuses, joueurs) décédés depuis notre dernière Assemblée Générale de juin dernier et d’exprimer à cette 
occasion toute notre compassion et notre solidarité à leurs familles et à leurs amis face au drame qu’ils ont pu 
vivre ou qu'ils vivent encore dans leur chair.  
 
Notre Ligue elle aussi a été touchée par le décès d’un de ses collaborateurs et nous souhaitons lui rendre un 
hommage à la hauteur de ce qu’il mérite et je laisserai le soin à notre Directeur Technique Régional, Jérôme 
MONOT, de retracer tout à l’heure son parcours au sein de notre structure. 

 
En attendant je vous demande d’observer tous ensemble une minute de silence ! 
Merci. 

 
Je tiens tout d’abord à excuser le Président du CROS, Jean-Louis DESNOUES, 

 
Chers Collègues des Comités Directeurs de la Ligue, des districts, des clubs, que vous soyez dirigeant, arbitre, 
joueur, salarié, 
Chers amis, 

 
Quel plaisir de se retrouver après une saison 2022/2023 qui a été palpitante dans son déroulement et indécise 
jusqu’au coup de sifflet final. 
Celle de 2023/2024 est déjà lancée depuis 2 mois et nous savons tous qu’elle s’annonce très compliquée avec 
la deuxième saison de la réforme des championnats et ses conséquences en fin de saison qui vont engendrer 
quelques tensions mais qui je l’espère resteront dans le cadre sportif. 

 
Dans ce contexte il est bon de rappeler qu’avec 2,2 millions de licenciés et licenciées, 30 000 matches sont 
organisés chaque weekend,1 million par an. Avec 300 000 encadrants et encadrantes (dirigeants, animateurs, 
éducateurs, entraîneurs), 25 000 arbitres et 400 000 bénévoles qui accueillent et encadrent 800 000 jeunes 

INTERVENTION DE M. Antonio TEIXEIRA, PRÉSIDENT DE LA LIGUE CENTRE-VAL DE LOIRE 
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au sein de 13 000 clubs, partout sur le territoire, la Fédération Française de Football est la première des 
fédérations sportives de France. 
Parce que le football accueille et rassemble tous les publics, de tous les âges, de toutes les origines, parce qu’il 
est considéré comme le troisième lieu d’éducation, après la famille et l’école, le football est un formidable 
vecteur de lien social, d’apprentissage de la citoyenneté et d’épanouissement dans les valeurs du vivre 
ensemble. 
La tolérance, le respect, la justice, la lutte contre toutes les formes de violence et de discrimination sont au 
cœur des valeurs de notre sport et c’est pour cette raison que mon grand regret de la saison écoulée a été les 
incivilités et les agressions d’arbitres qui ont terni l’image de notre football mais les sanctions ont été à la 
hauteur des faits. 

 
Mon souhait et je l’espère est que pour cette nouvelle saison chacun ait pris ou prenne de bonnes résolutions 
et que vous nous aiderez à combattre ces incivilités sur et en dehors des terrains. 
Malheureusement nous sommes confrontés au reflet de notre société actuelle avec les derniers évènements 
qui se sont produits dans notre Ligue et qui mettent au grand jour la bêtise humaine avec ces actes de racisme, 
de discrimination et j’en passe. 

 
Cela n’est plus tolérable et nous nous devons de les dénoncer, quitte à arrêter les rencontres sans que cela 
pénalise les Clubs mais avec la condition que les fautifs soient identifiés et que nous entreprenions ensemble 
les démarches afin que ceux-ci soient punis pénalement. 

 
Face aux violences, la tolérance zéro doit être de mise. Les réponses disciplinaires et pénales seront 
systématiques. Afin d’être au plus près des victimes et de les accompagner, la FFF va également lancer sa 
propre plateforme de signalement. Celle-ci permettra à tous les publics du football, joueurs et joueuses, 
éducateurs et éducatrices, dirigeants et dirigeantes, bénévoles, supporters et supportrices, de signaler tout 
acte contraire à l’éthique sportive et aux valeurs humaines dans le cadre du football. 
La prévention et l’éducation seront renforcées par de nouveaux moyens et de nouvelles ressources en matière 
de sensibilisation et de formations ciblées qui vont-être dispensées dans les prochaines semaines. 

 
Mais nous ne pouvons pas non plus tout régler et nous avons besoin que chacun prenne ses responsabilités 
en excluant les fauteurs de troubles et ne pas attendre que la Ligue ou le District sévisse pour réagir. Ce combat 
c’est notre combat à tous et qu’avec l’application des nouvelles mesures au niveau Régional et Départemental 
comme la « Licence à points » et le « Bonus » cela nous aidera dans ce combat. 

 
Je tiens aussi à rappeler que la Ligue ou les Districts ne sont pas là pour s’immiscer dans la vie des clubs, ni 
prendre des décisions à la place de leurs dirigeants  

 
 

Avant de vous détailler nos Projets 2023-2024, d’abord comment va ou comment se comporte notre Ligue ? 
 

J’ai le plaisir de vous annoncer qu’elle va bien et nous allons tenir nos engagements plus tôt que prévu. 
 

En effet lors de notre élection je vous avais demandé de la patience ! et qu’il nous faudrait au moins six saisons 
avant de redresser notre Ligue et ses finances. 
A force de persévérance et grâce à de nombreux efforts nous avons réussi et comme vous avez pu le remarquer 
sur les documents mis à votre disposition sur notre site en prévision de notre Assemblée Générale de ce soir, 
grâce au bon résultat financier, nous avons décidé qu’une somme serait affectée à destination des Clubs pour 
financer certains axes de développement de notre football, que je vais détailler dans quelques instants. 

 
Je tiens à remercier les élus qui se sont vraiment impliqués dans cet énorme chantier et Il vous suffit de 
regarder le schéma qui vous est présenté avec le résultat des exercices cumulés qui représentait une perte 
cumulée de 1 318 103€ à notre arrivée !!!!!! et celle-ci a été comblée à l’issue de cette saison 2022/2023. 
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Paul HERRERO, notre Trésorier, qui effectue un énorme travail et le Cabinet ORCOM représenté par Monsieur 
Bruno ROUILLÉ reviendront sur ces points lors de la présentation de notre bilan 2022/2023. 

 
Mais attention ce n’est pas parce que l’on a réussi nos objectifs que l’on doit baisser la garde et ne pas se 
projeter pour les années et les saisons à venir. 
Car d’autres défis nous attendent cette saison et des dépenses seront malheureusement à réaliser sur notre 
siège social. 

 
Comment se présente cette saison ? 
Lors de la saison 2022/2023 nous avions atteint les 85 861 licenciés, plus que lors de la saison 2019/2020 et 
avant cette foutue pandémie qu’a été le « Covid », et avec une hausse de 4% par rapport à la saison 2021/2022. 

 
Où en sommes-nous actuellement : 
A ce matin nous étions à 81 768 licenciés soit une augmentation de 7,19% de date à date par rapport à la 
saison dernière, c’est une bonne nouvelle ! 
Et ce qui est important est que sur cette augmentation de 7,19% celle-ci nous engendre une arrivée de 59,62% 
de nouveaux licenciés. 

 
Ces bons chiffres nous montrent aussi une nouvelle progression des petits sur le football d’Animation de 
12,60%, une nouvelle hausse de nos féminines de 7,50% et une progression chez nos jeunes de U12 à U17 de 
10,70%. 
Satisfaction aussi chez les seniors car nous n’enregistrons aucune perte à ce jour mais le retour de joueurs 
ayants fait un « break ».  

 
Aux bonnes nouvelles c’est le renouvellement ou l’arrivée de nouveaux Dirigeants et Dirigeantes avec une 
progression de 8,29% de date à date ! dont 4,78% sont des nouveaux licenciés. 
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Et nos Arbitres !!! c’est toujours inquiétant car nous n’arrivons pas à les fidéliser même si nous sommes en 
avance de 38 arbitres sur l’ensemble de la Ligue de date à date cela est dû aux dernières formations qui ont 
été effectuées sur le mois de septembre. 
Cela me conforte dans la nécessité de mettre en œuvre et réussir notre projet. J’y reviendrai dans quelques 
instants. 

 
Nos Projets prioritaires pour cette saison 2023-2024 : 

 
Grâce aux bons résultats financiers que nous détaillerons tout à l’heure nous avons prévu de débloquer une 
somme d’environ 200 000€ afin de financer les projets suivants :  

 
 Le Développement du Football féminin et du football loisir 

Dans la continuité des deux opérations menées la saison dernière, le Comité Directeur de la Ligue a décidé 
de bloquer une somme afin de doter les Clubs de buts modulables qui répondent parfaitement aux clubs 
pratiquant le football d’animation ou les pratiques loisirs avec des dimensions adaptables : une hauteur de 
1,5m ou 2m et une largeur de 3m ou 4m. 
Afin de bénéficier de ces buts modulables, les clubs doivent répondent à au moins 1 des 3 critères d'éligibilité 
suivants :  

Lors de la saison 2022-2023, le club a engagé : 
 
- Une équipe U7 ET une équipe U9 
- ou une équipe U11F 
- ou une section Foot en Marchant 
 

La Ligue a souhaité sonder les clubs sur les besoins d’acquisition d’une ou de plusieurs paires de buts 
modulables par un sondage et 244 Clubs ont répondu pour un besoin éventuel de 546 paires de buts. 

 
Et les modalités me direz-vous ! => Nous avons décidé de vous octroyer une paire gratuite, la deuxième à 
50% de son prix et si vous en désirez une troisième elle vous sera facturée au prix d’achat, soit 254€ la paire. 
Je tiens aussi à remercier la Région Centre-Val de Loire qui s’inscrit une nouvelle fois dans ce projet. 
 
La FFF met aussi en place une opération similaire en proposant un achat de paires de buts. Cette opération 
n’a pas été acceptée par la Ligue Centre-Val de Loire de Football et ses Districts puisque l’opération que nous 
vous proposons est plus avantageuse pour nos clubs au niveau tarifaire et en plus on vous dote d’une paire 
gratuite ! 
 
Un Google Form vous sera envoyé dès ce lundi afin de vous positionner sur le nombre désiré et avec une 
réponse au plus tard le 18 novembre. 

 
Sur ce projet c’est une somme de 140 000€ qui y est dédiée. 

 
 Opération Tablettes 

Pour donner suite à beaucoup de demandes de Clubs concernant le renouvellement des tablettes pour la FMI, 
nous avons décidé de vous proposer un achat groupé et celle-ci vous reviendra à 120€ avec l’ensemble des 
accessoires. 
Vous trouverez un exemplaire de celle-ci sur la table à nos côtés. 

 
Un Google Form vous sera envoyé dès ce lundi afin de vous positionner sur le nombre désiré et avec une 
réponse au plus tard le 18 novembre. 
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 Le développement de l’Arbitrage  

 
Pour compléter ce que je vous ai dit précédemment nous devons absolument augmenter le nombre d’arbitres 
et surtout les fidéliser. 
Pour cela nous avons recruté depuis la saison dernière deux Conseillers Techniques Départementaux en 
Arbitrage (relai de proximité pour les Commissions Départementales en Arbitrage, la formation, le 
recrutement et la fidélisation des arbitres) avec la mise à disposition d’un CTDA pour deux Départements. 

 
 Afin d’alléger les finances des Districts, la Ligue a pris à sa charge l’intégralité des dépenses des Districts 

pour la saison 2022/2023 et elle apportera sa contribution pour cette nouvelle saison. 
 

Alors n’hésitez pas à les solliciter pour venir mettre en place des actions de sensibilisation et de connaissance 
des lois du jeu auprès de vos licenciés.  

 
Les Aides : 
 

Le Bureau Exécutif de la Ligue du Football a alloué au titre du FAFA pour la saison 2023-2024, les montants 
suivants : 

 

• Equipements : 349 000 € 

• Transports : 53 000 € 

 
Et malheureusement les montants sont en passe d’être tous utilisés pour cette saison et cela va couvrir 
l’ensemble des dossiers déposés et complets. 
Si vos collectivités ont des projets cela ne pourra se faire qu’à partir de septembre 2024 avec une aide FAFA. 

 
Je voudrais aussi vous rappeler certaines aides dont vous pouvez bénéficier : 
l'État avec en particulier le Pass'Sport (50€ pour les familles éligibles) mais vous êtes encore très peu à avoir 
finalisé les demandes. Si vous rencontrez des soucis n’hésitez pas à revenir vers nous on vous aidera. 
La Région a aussi renouvelé le dispositif Yeps, et vous avez aussi tous reçu un mail de la Région Centre-Val de 
Loire afin d’identifier vos éventuels besoins en équipements ou en moyens de transport. 

https://urldefense.com/v3/__https:/gmail.us14.list-manage.com/track/click?u=e41beed68a375a005ed28a28f&id=8746b0590b&e=db43f7fbd5__;!!CFXnMXm9!E3zPGwQKfZgCLXp9HoktBpL-Tl_kMVEn2544Wzov3LzCpaOFU63UZUI1-VNARWHslRO_dJQTtBx7SbJQh2J51JJoTx-HuU0_$
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Je vous remercie par avance de remplir le fichier reçu et de nous le renvoyer avec fin le 02 novembre afin que 
la Ligue puisse regrouper l’ensemble des projets et leur transmettre. 

 
L’organisation du Tour de Qualification au Championnat d’Europe 2024 pour les U19G 

 
La Ligue va organiser pour la deuxième fois un tour de qualification du 13 au 22 novembre au Stade de la 
Source et au Parc des Sports des Montées à Orléans avec la participation des nations suivantes : 

- La France, le Danemark, l’Estonie et l’Islande. 

Aussi vous dire que le Staff de cette équipe de France est bien représenté par les Techniciens de notre Ligue : 

- Emmanuel CAINER (CTD PPF) mis à disposition du Cher et Adjoint de cette sélection, 

- Laurent MAJCHRZAK (CTDD PPF) mis à disposition du District d’Indre-et-Loire et Entraineur des 
Gardiens, 

- Corentin LOZANO (CTDD PPF) mis à disposition du District du Loir-et-Cher et Préparateur Physique de 
cette sélection, 

Sans oublier que l’entraineur de cette sélection est originaire du Cher en la personne de Bernard DIOMEDE. 
 

Nous devrions assister à de belles rencontres avec des joueurs évoluant en Ligue 1 ou dans des championnats 
étrangers comme Mathys TEL du Bayern de Munich (actuellement avec les Espoirs). 

 
Je tiens à remercier la Ville d’Orléans et son Adjoint aux Sports Thomas RENAULT pour l’écoute et le soutien 
pour nous faciliter ces organisations importantes pour l’image de notre Ligue et de notre Région ainsi que les 
Municipalités et les Clubs qui se sont investis dans notre organisation pour la mise à disposition des 
installations pour les entrainements des Nations présentes. 

 
Le renouvellement du bail de notre Centre Technique Régional 

 
Comme chacun le sait le Pôle Espoirs Garçons et la formation sont installés depuis des années au Centre 
Technique Régional de Châteauroux et la Ligue Centre-Val de Loire y a investi sur les dix (douze) dernières 
années plus de 3,5M€ non récupérables et dépensé en loyer 3,75M€. 

 
Notre bail viendra à échéance à fin 2026 et il était urgent de réfléchir à l’avenir car de nouveaux 
investissements sont nécessaires pour travailler convenablement et accueillir nos stagiaires, comme la 
réfection du terrain synthétique, les chambres dans le bâtiment hébergement, les cuisines et la salle de 
restauration. 

 
Vous me direz c’est dans trois ans, oui mais 2026 c’est bientôt et nous devons nous projeter et décider de 
certains investissements. 
 
Pour mener à bien cette réflexion nous avons constitué deux groupes de travail validés par le Comité de 
Direction dont l’ensemble des Présidents de District sans exception (Relevé des réunions des Présidents de 
District du 08 févier et PV du Comité de Direction du 10 mars) pour : 

 

- Un groupe de travail pour négocier avec le Propriétaire du Centre Technique Régional le nouveau bail 

avec la prise en charge des travaux à effectuer, 

- L’autre pour travailler avec la résolution d’installer sur un site unique toutes les entités de 

l’association, actuellement réparties sur trois lieux, est l’enjeu fondamental du projet. Réunir sur un 

seul site, les unités de formation, d‘administration, d’hébergement et de restauration, s’impose face 

aux réalités économiques et écologiques d’aujourd’hui. Nous sommes en discussion avec la Métropole 

d’Orléans et le Propriétaire du terrain ORANGE. 
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Je ne détaillerai pas plus cet énorme Projet qui nous attend pour cette saison car l’ensemble des réflexions 
vous ont été présentées lors des Assemblées Générales des Districts avec des échos plus que favorables. 
Mais je vais clore ce sujet pour ce soir car nous allons revenir vers vous dans les prochains mois pour aborder 
ce projet et c’est vous et vous seul qui prendrez la décision d’un renouvellement du bail ou de se projeter sur 
ce nouveau projet, peut-être par une AG extraordinaire en avril 2024 et ce ne sera pas par le Comité de 
Direction qui prendra cette décision car il n’en a pas la légitimité. 
Il faudra bien se poser les bonnes questions ! 

 
Je vous réaffirme que nous sommes là pour conduire les intérêts de notre Ligue et de nos Clubs en ayant une 
vision de territoire. 

 
Voici ce que je voulais vous dire en préambule de cette Assemblée et je peux vous assurer, c’est que les élus 
de la Ligue et leurs salariés sont motivés pour VOUS SERVIR AU MIEUX !  Et surtout tenir les engagements 
que nous prenons envers vous. 

 
Je déclare l’Assemblée Générale ouverte. » 

 

 
 
Procès-verbal paru officiellement le 14 septembre 2023 :  
 
Approbation du procès-verbal de l’Assemblée Générale du 16 juin 2023 sans aucune remarque, VOTE : 

POUR : 93,40 % 
CONTRE : 6,60 % 

 

 
 

 

 
 
 

APPROBATION DU PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE DU 16 JUIN 2023 À  
MEUNG-SUR-LOIRE 

PRÉSENTATION DU BILAN, DU COMPTE DE RÉSULTAT ET DE L’ANNEXE DE L’EXERCICE 2022/2023, 
PAR BRUNO ROUILLE, ORCOM 
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SYNTHÈSE DES FONDS DÉDIÉS 
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VOTRE TRÉSORERIE 

Du résultat à votre trésorerie 
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VOTRE BILAN 

AU 30/06/2023 
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« Mesdames et Messieurs, Bonjour. Laëtitia CHATRON, je suis commissaire aux comptes de la société BR Audit, 
votre commissaire aux comptes. Je m'excuse tout d'abord de ne pas pouvoir être parmi vous aujourd'hui pour 
votre Assemblée Générale, raison pour laquelle nous avons tourné cette petite vidéo, pour que je puisse vous 
faire part de l'opinion sur les comptes annuels qui viennent de vous être présentés. On vient de vous présenter 
les comptes, le compte de résultat, les produits, les charges ainsi que le bilan qui vous ont été présentés par 
le cabinet ORCOM juste avant mon intervention. Il m'appartient, en tant que commissaire aux comptes, de 
donner mon opinion sur ces comptes afin que vous puissiez vous- même vous prononcer sur leur approbation 
au terme de cette Assemblée Générale. Notre mission se déroule sur place avec mon équipe où nous auditons 
les comptes qui nous sont présentés et qui ont été arrêtés par votre Comité de Direction. Cet audit légal donne 
lieu à deux rapports normés par la compagnie des commissaires aux comptes, un rapport sur les comptes 
annuels et un rapport spécial sur les conventions réglementées. Au niveau du premier rapport, le rapport sur 
les comptes annuels. Il s'agit de l'opinion du commissaire aux comptes sur les comptes annuels. 
 
Ce rapport est présenté en plusieurs parties, dont je ne vous ferai pas lecture exhaustive. Juste vous donner 
mon opinion sur les comptes qui est le premier paragraphe. En exécution de la mission qui nous a été confiée 
par votre assemblée générale, nous avons effectué l'audit des comptes annuels de l'association Ligue du 
Centre de football relatifs à l'exercice clos le 30 juin 2023 tel que joint au présent rapport. Ce sont les comptes 
qui viennent de vous être présentés. Nous certifions que ces comptes sont, au regard des règles et principes 
comptables français, réguliers et sincères et donnent une image fidèle du résultat des opérations de l'exercice 
écoulé ainsi que de la situation financière et du patrimoine de l'association à la fin de l'exercice. C'est une 
certification sans réserve, à la fois sur le compte de résultat, les produits moins les charges présentées, et sur 
le bilan, l'actif et le passif. On rappelle dans ce rapport qu'on fonde notre opinion sur un référentiel d'audit, 
sur des méthodes par sondage. On rappelle également l'indépendance du commissaire aux comptes, c'est-à-
dire que je n'effectue pour vous que cette mission de prestation de commissariat aux comptes.  
 
On rappelle également un paragraphe sur la justification des appréciations quand cela a du sens. Je n'ai pas 
fait de remarque particulière sur cet exercice sur la justification des appréciations. Ensuite, nous avons un 
paragraphe sur les vérifications spécifiques, c'est- à- dire tous les éléments qui vous sont présentés aux 
membres sur la situation financière et les comptes annuels, dont la présentation notamment des chiffres à 
l'Assemblée générale. Je n'ai pas d'observation non plus à formuler sur la sincérité et la concordance avec les 
comptes annuels des informations communiquées. Et enfin, dans ce rapport, on rappelle la responsabilité de 
chacun, à la fois de votre comité de direction et des personnes constituant le gouvernement de l'association 
sur l'arrêté de ses comptes et la responsabilité du commissaire aux comptes également sur l'audit. Donc, 
premier rapport, certification sans réserve des comptes. Ensuite, le second rapport appelé rapport spécial que 
j'ai l'habitude d'appeler le rapport de transparence. Il s'agit des conventions qu'il peut y avoir entre votre Ligue 
et un membre du comité de direction, par exemple. Au niveau du rapport, il appartient à votre comité de 
direction de porter à notre connaissance les conventions réglementées qui ont lieu avec la Ligue. Il n'y a pas 
de nouvelles conventions portées à notre connaissance cette année. 
 
Nous rappelons juste les conventions qui sont écoulées, à savoir les remboursements de frais auprès des 
membres du comité de direction pour 8 476 € sur l'année et des cotisations individuelles pour 104 €. Je n'ai 
pas d'autres conventions à porter à votre connaissance. Voilà, ces deux rapports clôturent la mission sur ledit 
décompte que nous avons effectué dans les locaux jusqu'à ce jour. Je vous souhaite à tous une très bonne fin 
d'Assemblée générale et je vous dis à bientôt. Au revoir. » 
 

Adoption des comptes de l’exercice 2022/2023, VOTE : 
POUR : 93,65 % 
CONTRE : 6,35 % 
 

Affectation du résultat 2022/2023 au poste « report à nouveau » pour la somme de 769 107,84 €, VOTE : 
POUR : 95,68 % 
CONTRE : 4,32 % 

INTERVENTION DE MADAME LA COMMISSAIRE AUX COMPTES, LAETITIA CHATRON 
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Licence à points 

• A compter de cette saison (2023-2024). 
Chaque club et chaque personne licencié(e) sanctionné(e) sera informée de sa situation au regard du dispositif 
de la licence à points (réduction de points ou capital point épuisé) par notification sur « Footclubs » et sur le 
« Compte FFF » du licencié(e). 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Représentant des éducateurs, VOTE : 
POUR : 84,31 % 
CONTRE : 15,69 % 

INFORMATIONS, PAR PATRICK BASTGEN, SECRÉTAIRE GÉNÉRAL 

ELECTION DU REPRÉSENTANT DES ÉDUCATEURS AU COMITÉ DE DIRECTION DE LA LIGUE  
MANDATURE 2020/2024 
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La prochaine Assemblée Générale de la Ligue aura lieu en juin 2024. 
 

 
 

Jérôme MONOT, Directeur Technique Régional, a rendu hommage à Ibou DIAW, une vidéo a été diffusée. 
 
 

 
 

« Mesdames, Messieurs, Chers Collègues et Amis,  
 

Nous voici parvenus maintenant au terme de notre Assemblée Générale financière 2023. 
Et je suis particulièrement heureux d’avoir eu l’opportunité de vous revoir et de pouvoir échanger. 

 
Comme vous pouvez le constater nous avons des projets et beaucoup de motivation pour les réussir. 

 
Permettez-moi tout d'abord de remercier l’ensemble des salariés de la Ligue et les membres du Comité 
Directeur ici présents, pour leur engagement total dans la préparation, la bonne tenue et la réussite de notre 
AG. 
Les remercier de leur investissement au quotidien pour vous servir et développer notre football. Ce travail 
mérite d'être salué car les résultats sont là et c’est une réussite collective. 

 
J’associerai à mes remerciements les Présidents de Districts car en travaillant en équipe nous réalisons les 
objectifs que nous nous sommes fixés, sans oublier l’ensemble des Bénévoles qui sont membres des 
Commissions Départementales et Régionales et qui participent quotidiennement au bon fonctionnement de 
nos instances. Je les remercie et je salue ceux qui sont présents ce soir. 

 
Merci pour votre patiente écoute. Je vous souhaite à toutes et à tous une très belle saison, passionnante, 
qu’elle soit à la hauteur de vos espérances sans oublier que le Football n’est qu’un jeu et que l’enjeu ne vienne 
pas gâcher notre passion. 

 
Bien sûr je souhaite bonne chance à nos clubs régionaux encore engagés en Coupe de France. 

 
N’oubliez pas aussi de passer dès que possible de bons moments auprès de ceux qui vous sont chers car cela 
vous et nous permet de nous ressourcer. 

 
Maintenant il est temps d'aller prendre ensemble un réconfort avant de reprendre la route !!! et de rendre un 
dernier hommage à Ibou ! 

 
Je vous souhaite un bon week-end et au plaisir de se revoir. »  

 

La séance est levée à 21h00. 
 

Le Président de la Ligue,                                                                                                              Le Secrétaire Général, 
    Antonio TEIXEIRA                                                                                                                       Patrick BASTGEN 
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